

巴基斯坦安全局势严峻

1日,巴基斯坦人在炸弹袭击中度过了新年第一天。这一天在巴基斯坦西北部发生了两起炸弹袭击案,死伤人数逾百。舆论认为,2010年,这个饱受恐怖袭击蹂躏的国家仍然面临严峻的安全问题。

塔利班武装仍有实力

1日上午,巴基斯坦西北部巴焦尔部落地区一路边炸弹爆炸,致使包括一名部落长老在内的6人死亡。当天下午,西北边境省勒基马瓦特区一体育场又遭自杀式汽车炸弹爆炸袭击,约90人被炸身亡,数十人受伤。

当地警方认为,由于当地人与巴政府合作,驱逐了盘踞在这一地区的塔利班武装人员,因此实施自杀式炸弹爆炸袭击很可能是塔利班对当地人的报复之举。

分析人士认为,武装分子企图在新年第一天这个敏感时刻,向亲政府的部落组织发出警告,阻止部落组织继续与政府和军方合作。

在刚刚过去的2009年,巴基斯坦塔利班武装分子活动猖獗,频繁制造恐怖袭击,多次攻击军事重地,挑战政府权威。面对日益严峻的安全形势,巴军方发动了两次军事行动,强力围剿塔利班老巢,击毙数百名武装分子。

军方表示,开展围剿行动以来,许多武装分子逃到了附近的深山或邻国阿富汗。

军民支持政府反恐行动

巴基斯坦舆论认为,与以往相比,2009年巴反恐斗争的最大特点是,巴政府打击武装分子的军事行动得到了军队和民众的支持,各



一月二日,巴基斯坦排球馆爆炸事件中的伤者被送往白沙瓦市的医院接受治疗。(新华社发)

派势力在打击塔利班武装分子方面达成共识。

2009年塔利班武装的猖狂进攻使它得到的同情和支持越来越少。去年上半年,斯瓦特地区塔利班组织撕毁和平协议,继续向外扩张势力,迫使巴军方于4月底发起军事行动。下半年,武装分子更加频繁地发动恐怖袭击,甚至攻击巴陆军总部、劫持人质,造成上千名平民死亡。

在去年10月份发起的针对南瓦济里斯坦地区的军事行动中,巴军方采取了区别对待的措施,目标只针对塔利班武装分子,因而得到当地部落组织的支持。

面临政局反恐双考验

巴基斯坦近两年来一直面临双重考验:一是恐怖袭击频繁,二是政局不稳。而这两方面的挑战又常常相互作用,致使问题更加复杂。

巴基斯坦最高法院于2009年12月判决“全国和解令”失效后,巴总统扎尔达里可能重新面临腐败指控,其政治地位更显脆弱。但以扎尔达里为首的人民党目前表现出一致对外的姿态,极力巩固自己的执政地位。

巴最大反对党穆斯林联盟(谢

里夫派)1日向媒体表示,将继续向人民党和扎尔达里施压,全力争取废除宪法第十七条修正案,取消总统所拥有的解散议会、罢免总理的特权。巴这两大党派的争斗将在新的一年继续展开,不排除激化的可能性。

巴舆论认为,在新的一年里,巴基斯坦军方将会继续在巴阿边境地区清剿塔利班,但安全问题难以得到根本改善,恐怖袭击仍将是主要威胁。

(据新华社伊斯兰堡1月2日电)

国际观察

法国《观点》杂志推中国特刊

新华社巴黎1月2日电(记者 彭梦瑶)近日,法国巴黎街头的报刊亭外墙和地铁站里张贴的红色外框海报分外显眼。海报上,一张美丽自信的亚洲人面孔吸引了许多人的目光,这是法国《观点》杂志2009年年终号推出的中国特刊封面,封面上的女人是中国影星周迅。

《观点》杂志是法国著名的综合类周刊,2008年的发行量为44万余份,在法国这个人口6000多万的国家里,这一发行量已算是相

当可观。《观点》以政治类的深度报道见长,读者也多为知识分子。

媒体的年终号往往被视为一年中最有总结性也是最重要的一期。《观点》杂志选择在岁末推出中国特刊,本身似乎就可说明中国在它心目中的地位。

翻开这期总计190余页的《观点》杂志,中国特刊就占据80多页。与以往西方一些媒体常常戴着有色眼镜看待中国不同,《观点》杂志中国特刊的约30篇文章从经济、文化、社会、科技、政治、军事等

多个角度切入,用白描的手法向读者展示了一个较为客观全面的现代中国。

从历数中国已经占据世界头名的十余个工业领域,到回顾温州商人的海外致富之路;从采访凤凰卫视著名主持人吴小莉,到介绍法西学院华裔院士程抱一;从北京年轻人的夜生活,到重庆的“扫黑”行动;从中国人完成首次太空行走,到中国自主研发大飞机……《观点》杂志这次所呈现的是一个全面繁荣而又绚丽

多彩的中国,也是一个较西方媒体惯常报道更真实的中国。

回顾过往,《观点》杂志绝非亲华。《观点》杂志此次何以客观地报道中国?也许可以从法国汉学家、《易经》法文版译者西里尔·加瓦里在特刊结尾所说的话里找到一些答案。加瓦里说:“中西文化本不同源,西方人的固有概念被中国人的行为方式所打乱,从而产生了种种对中国的误读。要跨越这一鸿沟,西方人必须首先学会尊重并理解中国人的思维方式。”

一周国际新闻回眸

美客机演炸弹惊魂 印邦长曝罕见丑闻

郭宁康

被索马里海盗劫持了两个多月后,“德新海”轮的25名中国船员终于回家和亲人团聚了。

一名自称受“基地”组织指派的男子在飞机上点燃了藏在裤裆内的炸弹,幸好爆炸装置失灵,飞机上的289人才逃过一劫。这起圣诞节当天发生在达美航空客机上的未遂恐怖袭击事件,勾起了不少人对“9·11”事件的黑色记忆,也招来了美国上下对国家反恐系统的质疑。据媒体报道,那名尼日利亚籍男子的父亲之前曾向美驻尼使馆“举报”说儿子可

能有极端举动,而美方情报部门名单上也有这名嫌疑人,难怪美国总统奥巴马严厉地批评这是一次“人为与系统性失误”。

值得一提的是,事件发生后,许多机场和航空公司加大了安检力度,一种全身扫描设备在一些机场投入使用,却引发了争论。因为这种全身扫描设备可以显示人体的“裸体”轮廓,有人认为对乘客隐私构成严重威胁。生命重要还是隐私重要?这确实是个难以一概而论的问题。

上周,印度南部安德拉邦85岁高龄的邦长迪瓦里一下子“火”

了起来:当地电视台的荧屏上赫然出现了他和3名年轻女子的性爱录像!东窗事发的原因,据爆料人称,是迪瓦里本许诺以一张开矿许可证和安排工作作为交易,但事后食言。政坛人物曝出性丑闻并不稀奇,但主君这般年龄、以如此方式揭开的性丑闻实属罕见。

大千世界无奇不有,有人偏偏只喜欢机器女友。前几天,日裔加拿大发明家勒特朗就把自己的机器女友“爱子”带回家过圣诞节,一起装点圣诞树,还一起玩猜谜和棋盘游戏。据说,勒特朗4岁时就制造了他的第一个机器人,真可谓痴

心不改。如果有一天机器人真能达到大家梦中的完美女性标准,愿意选择现实中的女性的话会越来越

塞翁失马,焉知非福。意大利总理贝卢斯科尼被打断两颗门牙时大概没有想到,之前备受丑闻困扰的他竟然因此支持率大增。

目睹亲人死而复生,震撼吧?高兴吧?上周,美国“老爸”迈克就成了世界上最幸福的人。儿子出生前,母子两人明明已经停止心跳和呼吸,后来却双双起死回生,连医生都大呼奇迹。这样的奇迹,真心希望能再多些!

图说天下



列车相撞

1月2日,救援人员在印度北方邦埃达沃的列车碰撞事故现场查看情况。当日,印度北部发生两起列车碰撞事故,目前已造成10余人死亡,另有数百人受伤。(新华社/路透)



山体滑坡

1月2日,在巴西里约热内卢州著名旅游岛屿格兰德岛,救援人员搬运遇难者遗体。格兰德岛连日大雨引发的山体滑坡事故目前已造成39人死亡。(新华社发)



毒枭被抓

1月2日晚,墨西哥公共安全部发布公报称,墨西哥警察2009年12月30日在北部锡那罗亚州州府库利亚坎抓获了贝尔特兰·莱瓦贩毒集团的另一名重要头目——卡洛斯·贝尔特兰·莱瓦(上图)。现年40岁的卡洛斯是同月在海军部一次行动中被击毙的首领阿图罗·贝尔特兰·莱瓦的弟弟,也是墨西哥全力搜捕的大毒枭之一,因此他的落网成为了墨西哥政府扫毒战的又一大斩获。(新华社发)



“蓝月”罕见

“蓝月”属罕见天象,并非指蓝色的月亮,而是指一个农历月内的第二次满月。一个月出现两次满月的现象每2.7年发生一次,原因是一年中约有12.36个阴历月份。这一现象上一次出现在2007年5月,2012年8月将再次出现。天文学家说,在“蓝月”映照下迎来新年,每19年才会出现一次。2009年12月31日晚的“蓝月”是自1990年来的首次,下一次出现可能要等到2028年。(新华社发)